
 ةــــــة الوطنيـــــوزارة التربي
  الشعبة: تقني رياضي                                                    -برج بوعريريج-عيسى حميطوشثانوية: 

   2019ديسمـــبر 02                                                       لأولالثلا+ ا الأول ختبارالا  
  عــةسا 02دة: ـــالم           المستوى : السنة الثانية           (هندسة مدنية) مادة التكنولوجيا في اختبار
  علومات. اقرأ السؤال جيدا وفكر قبل ان تجيب واعلم أن فهم السؤال نصف الجواب والبلاغة في العلوم التقنية تعني البساطة في طرح الافكار و الم:  تنبيه

  5من  1الصفحة 

Ö]Ö]Ö]Ö]àè†Ûjàè†Ûjàè†Ûjàè†Ûj<<<<Ùæù]Ùæù]Ùæù]Ùæù]<<<<<V<V<V<V<E06<D½^ÏÞ  
مكتب المتابعة للمشروع إلى  إنجاز طريق وطني ، فأسندت الدراسة التقنية و وزارة الأشغال العموميةأرادت 

المخبر الجهوي بالإنجاز ، كB كلفت  الشركة الوطنية لإنجاز الطرقات والجسور، وكلفت  الدراسات للمنشآت الفنية
، وتضمن المشروع دراسة للتربة و إنجاز جدار ساند على جانب الطريق لمنع سقوط  لمراقبة المنشآت بعملية المراقبة

>التربة . << << << <
Vhç×Ş¹]<ØÛÃÖ]Vhç×Ş¹]<ØÛÃÖ]Vhç×Ş¹]<ØÛÃÖ]Vhç×Ş¹]<ØÛÃÖ]  

  ذا المشروع؟إلى أي نوع من منشآت الهندسة المدنية ينتمي ه -1
  من خلال المقدمة حدد مختلف المتدخلU في البناء. -2
  

  المقاول  المراقب التقني  صاحب الأشغال  صاحب المشروع
        

  مثل بيانيا ]ط العلاقات بU مختلف المتدخلU في هذا المشروع ، وإلى أي نوع ينتمي هذا المخطط؟ -3
  . ")01الوثيقة ("أدناه من بU الوثائق التي يحتويها الملف التقني جزء من الوثيقة الموضحة -4

  ما اسم هذه الوثيقة ؟ و إلى أي نوع من الوثائق تنتمي؟ -أ            
  ما دور الوثيقة السابقة ومن ينجزها من بU المتدخلU السابقU؟ -ب          
  ."5من 4الصفحة "ات الناقصة لهاته الوثيقة على أeم المعلوم -جـ          

5- ) : Bعند دراسة التربة قام المهندس بتحديد معاملان هC) ماذا يعني كل معامل ؟�) و . (  
  

  )DAالمبلغ (  سعر الوحدة  الكمية  الوحدة  تعيZ الأشغال  رقم
    أع^ل التربة : -1

  m3 116.00  300.00  34800.00  .صقل التربة النباتية  01
    m3  245.00  250.00  .حفريات بئرية وسواقي على الأرض الطبيعية  02
    m3  190.80  120.00  .ردم الحفر  03
    m3  240.08  200.00  .الردم مع جلب الأتربة  04

  Total 01   
    الأشغال الكبرى : -2

    m3  17.98  4000.00  .خرسانة النظافة   01
    m3  43.63  4500.00  .خرسانة مقولبة لاستدراك المستوى   02
    m3  323.59  4500.00  . اس وستار الجدارسخرسانة مقولبة لأ   03

  Total 02   
  Total HT   

TVA(17%)   
Total TTC   

V<í¿uøÚV<í¿uøÚV<í¿uøÚV<í¿uøÚ ) كنك الاستعانة بالعلاقات التالية:01لملء الوثيقةw (   
Total HT= Total 01+Total 02 . 
TVA(17%)= (Total HT) * (17%) . 
Total TTC= Total HT+ TVA(17%) . 

)01الوثيقة (  
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 5من  2الصفحة 

Ö]Ö]Ö]Ö]àè†Ûjàè†Ûjàè†Ûjàè†Ûj<<<<êÞ^nÖ]êÞ^nÖ]êÞ^nÖ]êÞ^nÖ]<<<<VVVV<E06<D½^ÏÞ  
حصلنا على النتائج ت" فحدود آتربارغ" أجرينا على عينة منها تجربتي "السابق  المشروععند دراسة خصائص تربة "

  : بينة في الجدولU أدناهالم
  تجربة حد السيولة :أولا : 

  
  3التجربة   2التجربة   1التجربة   

  N 15  21  33عدد الضربات 

  6 5 4  3  2  1  رقم الوعاء

 PTH (g)     37.40 38.38 42.06 36.10 37.62 39.43الوزن الكلي الرطب

 PTS 32.50 33.10 35.74 31.74 32.71 34.19 (g)     الوزن الكلي الجاف

 Pe (g)     24.72 24.64 25.54 24.72 24.64 25.54   اء ـــــوعـــــوزن ال

                      Pw (g)اء ــــــــوزن الم

                      Ps(g)وزن التربة الجافة

             W)%(       نسبة محتوى الماء

       )%(  المعدل

  تجربة حد اللدونة ثانيا : 

  

  2التجربة   1التجربة   

  4  3  2  1  رقم الوعاء

  PTH (g) 29.16  29.00  28.49  28.18      الوزن الكلي الرطب

  PTS 28.51  28.36  27.92  27.65 (g)       الوزن الكلي الجاف

  Pe (g) 24.64  24.78  24.68  24.51      اء ــــــوعــــــوزن ال

              Pw (g)ء  اــــــــمــــوزن ال

         Ps (g)           وزن التربة الجافة

          ) W %(       نسبة محتوى الماء

     )%(  دلــــــالمع

<ØÛÃÖ]<ØÛÃÖ]<ØÛÃÖ]<ØÛÃÖ]V<hç×Ş¹]V<hç×Ş¹]V<hç×Ş¹]V<hç×Ş¹]   

  ؟ ما الهدف من إجراء تجارب حدود أتربارغ -1

  ".5من  5الصفحة على "أeم ملء جدولي "حدود آتربارغ" - 2
  ."5من  5الصفحة "على   W%=f (N)أرسم منحنى حد السيولة  - 3
  عUّ كلٍّ من حدّ السيولة وحدّ اللدونة ؟ - 4
  التربة موضوع التجربة ؟عUّ معامل اللدونة ،وصنّف نوعية  - 5
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 5من  3الصفحة 

V<íÏfŞ¹]<ÔéÞ^Óé¹]<í×ò‰_V<íÏfŞ¹]<ÔéÞ^Óé¹]<í×ò‰_V<íÏfŞ¹]<ÔéÞ^Óé¹]<í×ò‰_V<íÏfŞ¹]<ÔéÞ^Óé¹]<í×ò‰_  
]]]]Ùæù]<<àè†ÛjÖÙæù]<<àè†ÛjÖÙæù]<<àè†ÛjÖÙæù]<<àè†ÛjÖ<<<<<V<V<V<V<<<<EEEE04<<<<D½^ÏÞD½^ÏÞD½^ÏÞD½^ÏÞ  

    : المقابل ممثل بالشكلالمراد انجازه في المشروع السابق أحد الجدران الساندة على مستوى الطريق 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

V<hç×Ş¹]<ØÛÃÖ]V<hç×Ş¹]<ØÛÃÖ]V<hç×Ş¹]<ØÛÃÖ]V<hç×Ş¹]<ØÛÃÖ]  
  .O أحسب مجموع عزوم القوى المؤثرة على الجدار بالنسبة للنقطة  -1
< << << << <

V<êÞ^nÖ]<àè†ÛjÖ]V<êÞ^nÖ]<àè†ÛjÖ]V<êÞ^nÖ]<àè†ÛjÖ]V<êÞ^nÖ]<àè†ÛjÖ]<E04<D½^ÏÞ< << << << <
  كB هو مبU في الشكل أدناه:تجريف ضخمة لة آ لنقل التربة من و إلى المشروع  السابق نستعمل 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

>V>إذا علمت أن <
P1=12000 daN                  < 
P2=6000 daN                    < <
P3=3000 daN                    << << << << <

Vhç×Ş¹]<ØÛÃÖ]Vhç×Ş¹]<ØÛÃÖ]Vhç×Ş¹]<ØÛÃÖ]Vhç×Ş¹]<ØÛÃÖ]< <

  مبينا نقطة تأث�ها  . احسب محصلة القوى  المطبقة على آلة الشحن  -1
  بطريقتU مختلفتA . Uبالنسبة للنقطة  احسب عزم القوى الثلاث -2

   

 ÐéÊçjÖ^e             <<<<< <
ØéÂ^�]<ë‚Ã‰V<ƒ^j‰ù]< <
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 5من  4الصفحة 

< <
  )DAالمبلغ (  سعر الوحدة  الكمية  الوحدة  تعيZ الأشغال  رقم

    أع^ل التربة : -1
  m3 116.00  300.00  34800.00  صقل التربة النباتية.  01
  ...............................................  m3  245.00  250.00  حفريات بئرية وسواقي على الأرض الطبيعية.  02

  ...............................................  m3  190.80  120.00  ردم الحفر.  03

  ...............................................  m3  240.08  200.00  الردم مع جلب الأتربة.  04

  Total 01 ...............................................  

    الأشغال الكبرى : -2
  ...............................................  m3  17.98  4000.00  .خرسانة النظافة   01

  ...............................................  m3  43.63  4500.00  .خرسانة مقولبة لاستدراك المستوى   02

  ...............................................  m3  323.59  4500.00  . اس وستار الجدارسخرسانة مقولبة لأ   03

  Total 02 ...............................................  

  Total HT ...............................................  

TVA(17%) ...............................................  

Total TTC ...............................................  

  
1التجربة    تجربة حد السيولة  2التجربة   3التجربة    

 N 15 21 33عدد الضربات 
 3 2 1 3 2 1  رقم الوعاء

 PTH (g)     37.40 38.38 42.06 36.10 37.62 39.43الوزن الكلي الرطب
 PTS 32.50 33.10 35.74 31.74 32.71 34.19 (g)     الوزن الكلي الجاف

 Pe (g)     24.72 24.64 25.54 24.72 24.64 25.54   اء ـــــوعـــــوزن ال
............         Pw (g)اء ــــــــوزن الم  ........... ........... ........... ........... ........... 

 ........... ........... ........... ........... ........... ............          Ps(g)وزن التربة الجافة
 ........... ........... ........... ........... ........... ............ W)%(       نسبة محتوى الماء

 ........... ........... ............. )%(  المعدل
  2التجربة   1التجربة   تجربة حد اللدونة   

  4  3  2  1  رقم الوعاء
  PTH (g) 29.16  29.00  28.49  28.18      الوزن الكلي الرطب
  PTS 28.51  28.36  27.92  27.65 (g)       الوزن الكلي الجاف

  Pe (g) 24.64  24.78  24.68  24.51      اء ــــــوعــــــوزن ال
  .............  .............  .............  .............      Pw (g)ء  اــــــــمــــوزن ال

  .............  .............  .............  ............. Ps (g)           وزن التربة الجافة
  .............  .............  .............  .............  ) W %(       نسبة محتوى الماء

  .............  ............. )%(  دلــــــالمع

)01الوثيقة (  
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 5من  5الصفحة 

  
  W%=f (N)منحنى حد السيولة 
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  4من  1الصفحة 

Ö]Ö]Ö]Ö]àè†Ûjàè†Ûjàè†Ûjàè†Ûj<<<<Ùæù]Ùæù]Ùæù]Ùæù]<<<<<V<V<V<V<E06<D½^ÏÞ  
  .الأشغال العمومية مجال  النقلالى قسم  ينتمي هذا المشروع 1
   من خلال المقدمة حدد مختلف المتدخل� في البناء. -2
  

  المقاول  المراقب التقني  صاحب الأشغال  صاحب المشروع
وزارة الأشغال 

  العمومية
مكتب الدراسات 
  للمنشآت الفنية

المخبر الجهوي لمراقبة 
  المنشآت بعملية المراقبة

الشركة الوطنية لإنجاز 
  الطرقات والجسور

  مثل بيانيا Gط العلاقات ب� مختلف المتدخل� في هذا المشروع ،  -3
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  .المقاولة العامة: الى ينتمي هذا المخطط
  . ")01الوثيقة ("أدناه من ب� الوثائق التي يحتويها الملف التقني جزء من الوثيقة الموضحة -4
   .في الملف التقني المكتوبةالوثائق  : الكشف السعري تنتمي إلى اسم الوثيقة  -أ 

مكتب الدراسات للمنشآت ينجزها  ، تحدد الكميات والتكاليف الجزئية والكلية المتوقعة للمشروعدور الوثيقة  -ب 
  الفنية

  ."4من 3الصفحة "أ[م المعلومات الناقصة لهاته الوثيقة على  -جـ 
5- ) : aعند دراسة التربة قام المهندس بتحديد معاملان هC سكaمعامل الاحتكاك) �) و (: معامل الت :.<<<<< << << << <
Ö]Ö]Ö]Ö]àè†Ûjàè†Ûjàè†Ûjàè†Ûj<<<<êÞ^nÖ]êÞ^nÖ]êÞ^nÖ]êÞ^nÖ]<<<<VVVV<E06<D½^ÏÞ  
  .نستعمل حدود آتربارغ في تصنيف التربة هو:  الهدف من إجراء تجارب حدود أتربارغ -1
  
  ".4من  3الصفحة على "م ملء جدولي "حدود آتربارغ" ا[ا- 2
  
  ."4من 4الصفحة "على   W%=f (N)رسم منحنى حد السيولة  - 3
  
4 -           ���: حدّ السيولة تعي � ��. �%                      ،  

	�:  حدّ اللدونةحساب                 � �
.��
�
.��
� � �
. ��	%< <

< <
��:  معامل اللدونة ي�عت - 5 � �� ��� � 61.6 � 17.29 � 44.31	  
  

   كث< اللدونة. ط; : العينةنوع خطط المقدم نجد أن لمبا ةبالاستعان
  
  
  

وزارة الأشغال 
 العمومية

الدراسات مكتب 
 للمنشآت الفنية

الشركة الوطنية لإنجاز 
الجسور و  الطرقات  

المخبر الجهوي لمراقبة 
 المنشآت بعملية المراقبة
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 4من  2الصفحة 

____V<íÏfŞ¹]<ÔéÞ^Óé¹]<í×ò‰V<íÏfŞ¹]<ÔéÞ^Óé¹]<í×ò‰V<íÏfŞ¹]<ÔéÞ^Óé¹]<í×ò‰V<íÏfŞ¹]<ÔéÞ^Óé¹]<í×ò‰  
]]]]Ùæù]<<àè†ÛjÖÙæù]<<àè†ÛjÖÙæù]<<àè†ÛjÖÙæù]<<àè†ÛjÖ<<<<<V<V<V<V<<<<EEEE04<<<<D½^ÏÞD½^ÏÞD½^ÏÞD½^ÏÞ  

  : Oب مجموع عزوم القوى المؤثرة على الجدار بالنسبة للنقطة احس
< << << << <
< << << << <
< << << << <
< << << << <
< << << << <
< << << << <
< << << << <
< << << << <
< << << << <

V<êÞ^nÖ]<àè†ÛjÖ]V<êÞ^nÖ]<àè†ÛjÖ]V<êÞ^nÖ]<àè†ÛjÖ]V<êÞ^nÖ]<àè†ÛjÖ]<E04<D½^ÏÞ< << << << <
  مبينا نقطة تأث<ها   ب محصلة القوى  المطبقة على آلة الشحن احس -1
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
< << << << <
  
  بطريقت� مختلفت� . Aبالنسبة للنقطة  احسب عزم القوى الثلاث -2

  نحسب عزم كل قوة على انفراد ثم نجمع  (الطرف الأول للمعادلة في نظرية فارينون) الطريقة الأولى :
���/! � �"# ∗ %# � �12000 ∗ 2 � �24000'().* 
��+/! � ", ∗ %, � 6000 ∗ 2.1 � 12600	().* 
��-/! � ". ∗ %. � 3000 ∗ 1.2 � 3600	'().* 

/�/! � ���/! 0��+/! 0��-/! � �24000 0 12600 0 3600 � �7800	'().* 

  ) للمعادلة في نظرية فارينون ثا|(الطرف ال  محصلة القوى مجتمعةنحسب عزم  : ثانيةالطريقة ال
�2/! � �3 ∗ "4 � �21000 ∗ 0.38 5 �7800	'().* 

  
  
  
  
  
  

���/6 � "# ∗ %# � 480 ∗ 1.05 � 504'().* 

��+/6 � ", ∗ %, � 690 ∗ 1.8 � 1242'().* 

��-/6 � ". ∗ %. � �345 ∗ 2 � �690'().* 

/�/8 � ���/6 0��+/6 0��-/6 

             = 504 + 1242 - 690 

             = 1056 Kgf .m 

R لتكن -*
1

  �Pمحصلة القوت
1

Pو  
2

Pولتكن  
1

:            نقطة تأث�ها 

R
1
=F

1
+F

2
=12000+6000=18000Kgf                                   

 : P1ايجاد نقطة التأث< 

G1P1 = 
�,	9	:�:+

2�
� ;<<<∗=.#

#><<< � �. �
	?	
Rمحصلة القوت�  R لتكن -*

1
Pو  

3
:                                      قطة تأث�هان  Pولتكن  

                                21000Kgf =18000+3000= 
3

+F
1

R=R 

 : Pايجاد نقطة التأث< 

P1P = 
�.	9	��:-

2�
� .<<<∗#.>.

,#<<< � @. ��	? 

2m 1.2m 0.9m 

P1=12000daN 

P3=3000daN 
P2=6000daN 

A G2 G1 G3 

R1 

P1 

1.37m 

P 
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 4من  3الصفحة 

  )DAالمبلغ (  سعر الوحدة  الكمية  الوحدة  تعي; الأشغال  رقم
    أعdل التربة : -1

  m3 116.00  300.00  34800.00  صقل التربة النباتية.  01
  m3  245.00  250.00  61250.00  حفريات بئرية وسواقي على الأرض الطبيعية.  02
  m3  190.80  120.00  22896.00  ردم الحفر.  03
  m3  240.08  200.00  48016.00  الأتربة.الردم مع جلب   04

  Total 01 166962.00  
    الأشغال الكبرى : -2

  m3  17.98  4000.00  71920.00  .خرسانة النظافة   01
  m3  43.63  4500.00  196335.00  .خرسانة مقولبة لاستدراك المستوى   02
  m3  323.59  4500.00  1456155.00  . اس وستار الجدارسخرسانة مقولبة لأ   03

  Total 02 1724410.00  
  Total HT 1891372.00  

TVA(17%) 321533.24  
Total TTC 2212905.24  

  
1التجربة    تجربة حد السيولة  2التجربة   3التجربة    

 N 15 21 33عدد الضربات 

 3 2 1 3 2 1  رقم الوعاء

 PTH (g)       37.40 38.38 42.06 36.10 37.62 39.43الوزن الكلي الرطب

 PTS 32.50 33.10 35.74 31.74 32.71 34.19 (g)       الوزن الكلي الجاف

 Pe (g)     24.72 24.64 25.54 24.72 24.64 25.54    اء ـــــوعـــــوزن ال

 Pw (g)            4.9 5.28 6.32 4.36 4.91 5.24اء ــــــــوزن الم

 Ps(g)          7.78 8.46 10.2 7.02 8.07 8.65الجافةوزن التربة 

 W 62.98 62.41 61.96 62.11 60.84 60.58)%(       نسبة محتوى الماء

 60.71 62.03 62.70 )%(  المعدل

  2التجربة   1التجربة   تجربة حد اللدونة   

  4  3  2  1  رقم الوعاء

  PTH (g) 29.16  29.00  28.49  28.18      الوزن الكلي الرطب

  PTS 28.51  28.36  27.92  27.65 (g)       الوزن الكلي الجاف

  Pe (g) 24.64  24.78  24.68  24.51      اء ــــــوعــــــوزن ال

  Pw (g)      0.65  0.64  0.57  0.53ء  اــــــــمــــوزن ال

  Ps (g) 3.87  3.58  3.24  3.14           وزن التربة الجافة

  W (  16.80  17.88  17.59  16.88 %(       محتوى الماءنسبة 

  17.24  17.34 )%(  دلــــــالمع
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 4من  4الصفحة 

  =%FW (N)منحنى حد السيولة 
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